

大徐村老年食堂昨正式开张

橘子笑脸照亮“祥青餐厅”

■《病魔带走了我们的好人徐祥青》后续



商报讯 (记者 石承承 通讯员 李碧波 胡黛红) 昨天, 象山县大徐村老年食堂正式开张, 徐祥青的遗愿终于实现了。

徐祥青是象山县公安局民警, 从19岁在部队服役时起, 他就开始帮助村里的困难老人。参加工作后, 他经常到村里看望老人, 还以“政府补助”的名义, 自掏腰包给老人送钱送物……今年2月5日, 48岁的徐祥青不幸病故。而建老年食堂, 让村里的困难老人吃上一口热腾腾的饭菜, 是他临终前最大的心愿。

昨天一大早, 村里的人们都赶到食堂帮忙。记者采访时, 今年66岁的周梅全已经在厨房里忙开了。昨天凌晨4点半, 他就出门去买菜了。盛上桌的饭菜蛮丰盛的, 有红烧肉、酱油蒸小黄鱼、大白菜肉片和紫菜汤。

周梅全是徐祥青的邻居。原先开饭店, 以前村里摆酒席, 经常会叫他帮厨, 一天能赚400~600元。现在老年食堂给他的工资每月仅1200元。

周梅全说, 徐祥青这些年做的好事, 他都看在眼里。这次村里找他来老年食堂掌勺, 他一口答应了。

66岁的村民应文全种菜为生。昨天凌晨6点, 他就到田里收割了两筐青菜



大徐村老年食堂正式开张。

记者 石承承 摄

和大白菜, 走了半个小时, 送到了老年食堂。

82岁的村民周全登拎着一桶油, 送到老年食堂。他说, 食堂开业, 他帮不上什么忙, 送一桶油表表心意。

短短半天, 储藏室就堆满了村民们捐赠的物品, 包括大米、食用油、酱油、味精、白糖等。现场摊着一本本子, 上面记录了31位村民的捐赠物品, 里面赫然写着徐祥青的父亲徐振伦的名字。

食堂焕然一新, 张灯结彩, 墙上还挂着徐祥青和村里老人的合影。“祥青餐厅”出菜窗口, 放了一只画着笑脸橘子。徐祥青生前

曾在办公桌上放了两个画有笑脸的橘子, 一个对着自己, 一个对着同事。

“这张笑脸会坚持放下去, 不仅是为了纪念祥青, 也是为了记得祥青的精神。”大徐村村委主任周哉飞说。

周哉飞说, 现在来吃饭的老人有30位左右, 一日三餐每人每天收费10元, 其中有4位特别困难的老人是免费的。按照这样的标准, 一年至少要补贴六七万元。

“第一年的费用, 在祥青生前的努力下已经筹集好了, 以后的费用, 我们还在想办法。”周哉飞说, “开弓没有回头箭, 这也是徐祥青常说的一句话。”

燃气橡皮软管被老鼠咬破

北仑一出租房燃气爆炸

昨天早上6点10分左右, 北仑区大碇派舍提香小区一居民楼发生燃气爆炸事故, 造成一名女租客严重烧伤。

据网友“DWS”描述, 事故现场一片狼藉。“南北所有门窗被炸飞, 其中北边门窗玻璃被冲到了对面的马路上, 屋内隔离墙全部倒塌……”

北仑区城管局燃气办工作人员说, 据现场初步调查, 厨房内连接燃气灶的橡皮软管被老鼠咬破, 由于室内的燃气总阀门没有关闭, 造成天然气泄漏。客厅内损害较为严

重, 可能是房客早上起床后, 开客厅灯或拨打手机时, 造成天然气闪爆。

该屋内共住有5人, 除一名女子重伤外, 其他人均无碍。

燃气办工作人员提醒, 如果发现家中有燃气异味, 应立即通知专业人员进行维修, 杜绝火源、电源, 远离现场。另外, 燃气灶具应尽量使用不锈钢软管, 橡皮燃气软管每两年最好更换一次。另外, 晚上睡觉前最好要关闭燃气阀门。

记者 林伟
通讯员 卢巧云 曾小宇

超标电动车撞人致死

厂家未警示被追赔13万元

北仑的卢某夜骑“电驴”撞死一名路人, 除了赔偿死者家属50余万元外, 还因交通肇事罪被判刑3年。

交警认定他的电驴超标, 属于机动车, 他构成了无证驾驶。

卢某觉得有些冤, 以厂家未提示超标为由, 将厂商告上法庭, 追索损失。近日, 宁波市中级人民法院终审判决厂家赔偿他13万余元。

2012年11月的一天晚上, 卢某晚饭后骑着电动车去工厂上班。当晚, 空气中弥漫着一层薄雾, 又没有路灯, 在一个小区附近将行人邹某撞倒在地。不料, 邹某于当晚因抢救无效死亡。

第二天, 卢某向公安机关投案自首。在认定事故责任时, 公安机关将事故

电动车送到权威部门检验, 结果显示, 这辆车时速达35公里, 整车重91公斤, 均远远超过了国家制定的电动自行车标准(时速不大于20公里, 整车质量不大于40公斤)。

这辆车最终被认定为两轮轻便摩托车, 卢某也因为未取得机动车驾驶证驾驶机动车、对前方交通情况注意不足、造成事故后驾车逃逸, 对事故负主要责任。

事发后, 卢某积极赔偿死者亲属50余万元, 最终因为交通肇事罪被北仑法院判处有期徒刑3年。

事后, 卢某认为, 这起车祸与电动自行车质量不合格有直接关联, 于是他起诉至法院, 请求判令生产厂家赔偿他损失的50多万元。

庭上, 厂家辩称, 他们生产的是豪华电动车, 而非一般的电动自行车, 故不受国家

标准约束, 不存在“超速”、“超重”的质量缺陷; 也并非公安机关所认定的“两轮轻便摩托车”, 而是非机动车; 事故的发生与电动车质量之间不存在任何因果关系。

一审法院判决厂家赔偿卢某13万余元, 但厂商不服, 又提起了上诉。

近日, 宁波中院判决认为, 厂商在豪华电动车说明书中明确表明“电动车属非机动车”, 未就超速、超重予以任何必要的警示, 这极有可能误导消费者, 并加剧产品使用的危险性, 据此可以认定涉案电动车确实存在质量问题。不过, 卢某行驶过程中对前方交通情况注意不足, 才是车祸的主要原因, 因此维持了一审判决。

记者 胡珊
通讯员 贺磊 李丹旦 林波

为小三离婚又送房, 不料情人还有别的情人

男子复婚后鼓动妻子告自己

于某因为婚外恋导致婚姻破裂。更悲催的是, 后来他发现情人在和他同居期间, 还和别的男人保持不正当关系。

同居期间, 他送了一套拆迁安置房给情人。回过神来后, 他鼓动复婚的妻子起诉他和“小三”, 要求确认拆迁协议无效, 拿回房产。上周五, 江东区法院判决此案。

于先生和妻子陈女士结婚30多年, 感情一直平平淡淡。10年前, 他认识了一名年轻的外来妹杨某, 偷偷地和对方生下了一个儿子。

2006年, 陈女士得知丈夫出轨, 愤然离婚。

离婚后, 于某却发现和情人的生活并非他想要, 离婚不到一年, 他又和陈女士悄悄地复婚了。

陈女士原以为日子归于平淡, 但去年于某跟她提了一件事, 让她内心又翻腾起来。

于某说, 1998年他俩花了不到2万元买下的那2套农村住宅, 2008年拆迁了。他瞒着老婆将一套拆迁安置房给了杨某。

这件事, 他本来不想提。可是今年他才知道, 杨某在跟他同居期间, 还和其他男人保持不正当关系, 连儿子是不是他亲生的, 也不敢保证。他很后悔, 打算把房子拿回来。

听到丈夫忏悔, 陈女士心中不是滋味。去年12月, 陈某把于某、杨某告上法院, 要求确认拆迁安置协议无效。

今年1月, 江东区法院开庭审理此案。杨某称, 她在购买这套房子前就认识了于某, 也曾出过一部分购房款, 她理应享有房屋所有权, 而且房屋是由她实际居住管理, 是房屋的共有人。

江东区法院认为, 杨某没有在买房合约上以共同买方的身份签名, 卖方也不认可她的买房人身份, 而实际居住并非取得物权的法定方式, 因此她对房屋不享有所有权。杨某以被拆迁人身份与于某、拆迁办签订调产安置协议, 损害了陈女士的利益, 判决安置协议无效。

记者 胡珊 通讯员 姜栋

垃圾桶一个烟蒂引来7辆消防车



消防员在着火的垃圾桶里找出一个未掐灭的烟蒂。

通讯员 供图

前天傍晚5点多, 江东常青藤公寓16楼楼道内冒出很大的烟, 烟雾弥漫了整个楼层, 折腾得整个楼层人心惶惶。

市消防指挥中心出动了7辆消防车前去处置, 最后搜查出发该次事件的“罪魁祸首”, 居然是垃圾桶中的一个烟蒂。

消防部门提醒广大市民, 千万不要小看一个烟头, 其中心温度一般在700℃~800℃之间, 可千万别乱丢。2011年6月2日, 在南京某物流园内, 一名员工因为扔烟头时未完全掐灭, 导致发生火灾, 造成公司损失了750多万元。

记者 张贻富 通讯员 刘伟宏